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令和５年２月知立市教育委員会定例会　議事録 

 

 

○ 議事日程 

 １．日　　時 令和５年２月８日（水） 

午前９時３０分から１１時４５分
 ２．場　　所 市役所　第４会議室

 ３．出席委員 教 育 長 宇　野　成　佳

 委 員 宇　納　一　公

 委 員 蔭　山　英　順

 委 員 竹　内　博　之

 委 員 伊　藤　沙　織

 ４．説明職員 教 育 部 長 寺　田　秀　彦

 教育庶務課長 加　藤　竜　也

 学校教育課長 小　川　　　桂

 生涯学習スポーツ課長 水　藤　真　人

 文 化 課 長 中　野　康　弘

 ５．書　　記 教育庶務課長補佐 柴　田　希代子

 ６．傍 聴 者 １名

 第１ 前回議事録の承認

 第２ 委員報告

 第３ 教育長報告

 第４ 議　案

 第２号　令和４年度一般会計補正予算案（教育費関係）について

 第３号　令和５年度一般会計当初予算案（教育費関係）について

 第４号　令和５年度知立市学校教育方針並びに重点努力事項（案）について

 第５ その他（連絡報告事項）

 ・ 令和４年度卒業式の教育委員会の出席について

 ・ 令和４年度教育表彰並びに研究発表会の開催について

 ・ 「早寝早起き朝ごはん」運動の推進にかかる文部科学大臣表彰について

 ・ 各課等行事予定

 第６ 自由討議

 第７ 情報交換
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 ◎開会の辞

 宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、ただ今より知立市教育委員会２月定例会

を開会します。 

では、議事日程にしたがって会議を進めます。 

なお、議事日程第７の情報交換については個人情報関連の可能性があ

りますので非公開としたいと思いここで採決を取ります。

 各 　 委 　 員 （全委員賛成）

 宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第１４条第７項により議事日程第７の情報

交換より非公開とします。また、傍聴者との意見交換の時間を設けた

いと思いますが、よろしいでしょうか。

 各 　 委 　 員 （全委員承認）

 承認いただきましたので、非公開に該当する意見交換については、意

見交換終了後に行います。

 ◎日程第１ 前回議事録の承認

 宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。

 各 委 員 訂正箇所の確認

 宇 野 教 育 長 指摘のありました箇所については修正します。１月定例会議事録につ

いて承認としてよろしいですか。

 各 　 委 　 員 （全委員承認）

 ただ今承認いただきました令和５年１月定例会議事録は、ホームペー

ジに掲載していきます。

 ◎日程第２ 委員報告

 各 　 委 　 員 （各委員報告）

 ◎日程第３ 教育長報告

 宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。３点について報告します。

 １．行事・会議等

 １月12日(木)　総合教育会議　　　　　　　　　　　　　　　市役所 

１月 13日(金)  校長面談（３日目）　　　　　　　　　　　　市役所 

１月 13日(金)　愛知県都市教育長協議会総会・研修会　 

ウィンクあいち 

１月 14日(土)　愛知駅伝　　　　　　　　　　　愛・地球博記念公園 

１月 15日(日)　新春武道大会　　　　　　スギ薬局知立福祉アリーナ 

１月 18日(水)　教育表彰審査会　　　　　　　　　　　　　　市役所 

１月 18日(水)　善行児童生徒表彰審査会　　　　　　　　　　市役所 

１月 21日(土)　書道連盟新春展　　　　　　　　　　　　　文化会館 

１月 23日(月)　三河部都市・町村教育長協議会　　　　　西尾市役所 
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 １月25日(水)　特別支援教育連携協議会　　　　　　　　　　市役所 

１月 26日(木)　防災会議・国民保護協議会　　　　　　　　　市役所 

１月 27日(金)　文化財防火訓練　　　　　　　　　　　　　　遍照院 

１月 29日(日)　福祉健康まつり　　　　　　　　　　　　　文化会館 

１月 31日(火)　２月定例校長会　　　　　　　　　　　　　　市役所 

１月 31日(火)　碧海地方生活指導連絡協議会　　　　　　　　市役所 

２月 ２日(木)　西三河地区学校保健連絡協議会理事会　　　　市役所 

２月 ５日(日)　市マラソン大会　　　　　　　　　　　知立中・市内 

２月 ７日(火)　不登校いじめ未然防止対策協議会　　　　　　市役所

 ２．事件事故等について

 　交通事故報告　０件 

　学校事故報告　２件

 ３．２月校長会指示事項

 （１）新型コロナウイルス感染症について 

（２）卒業式、修了式について 

（３）来年度の学校運営について

 宇 野 教 育 長 報告について意見、質問等ありますか。

 蔭 山 委 員 てんかん発作は、医学的にあった薬を見つけることができると思いま

す。発作は、本人は意識がないのでコントロールができません。てん

かん発作を持つ子に対しては、薬により調整できていない場合は、事

故にならないようにその子に関わる周りのサポート体制を整えていた

だきたいです。不幸な事故になってはいけないと思いますので、学校

での対応状況は、どのようにしていますか。

 宇 野 教 育 長 その子の状況を周りも把握しており、学校においても対応していま

す。

 ◎日程第４ 議案

 宇 野 教 育 長 日程第４　議案に入ります。

 宇 野 教 育 長 議案第２号　令和４年度一般会計補正予算案（教育費関係）につい

て、議案第３号　令和５年度一般会計当初予算案（教育費関係）につ

いてですが、議会への提出前となりますので、自由討議終了後に非公

開として協議を行います。

 宇 野 教 育 長 次に、議案第４号　令和５年度知立市学校教育方針並びに重点努力事

項（案）について議題とします。説明をお願いします。

 学校教育課長 議案第４号　令和５年度知立市学校教育方針並びに重点努力事項

（案）について、資料第４号により説明

 宇 野 教 育 長 ２か所変更しますと意見がありました、質問等はありますか。

 蔭 山 委 員 地域との連携の問題で、組織のあり方を検討するというねらいについ

ては、賛成です。地域との連携について、教育委員会の中で把握して
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 いる問題について何か気づいている点や工夫した方が良い点などがあ

りましたら教えてください。

 学校教育課長 地域とのパイプ役が教頭や学年主任となっていることから、つなぎ役

が先生の負担となっている点になります。このような点から地域との

つながり方について変えていこうということです。

 蔭 山 委 員 学校全体で取り組むということになりにくくなっていて、個々でつな

がっているという状況になりますか。

 宇 野 教 育 長 付け加えますと、今までの流れで様々な地域の方とつながっていれば

良いですが、地域の人とつながっていない場合ですと学校には新しい

地域の情報が得られません。学校としては、学校と一緒に何かやって

もいいという地域の人材を見つけなければなりません。例えば、知立

南小学校は、みなまる会という会があり、地域同士のつながりがよく

分かっているので地域から新しい方の協力が得られやすいという点が

あります。地域に様々な人がいて支援を頂いたり、また、もう一方で

学校から発信しやすいという点があります。コミュニティースクール

を導入することにより組織のあり方を見直すという点があります。ま

た、学校により PTA やおやじの会、交通少年団など様々な組織が学校

区内であることから、学校区で一つになり、協力体制が一つになった

方が分かりやすという考えがコミュニティースクールであります。知

立市でも実施していこうということになりました。

 蔭 山 委 員 地域も学校もどのようにしていけば良いか混沌としている状況もあり

ますので、深いコミュニケーションがとれるようになってほしいと

思っています。

 宇 野 教 育 長 それでは、議案第４号　令和５年度知立市学校教育方針並びに重点努

力事項（案）について、原案どおりとしてよろしいですか。

 各 　 委 　 員 （全委員承認）

 宇 野 教 育 長 それでは、議案第４号　令和５年度知立市学校教育方針並びに重点努

力事項（案）について原案どおりと決定します。なお、決定後、校長

会で示し、この方針を基に各学校の学校経営案を作成していきます。

この内容については、学校訪問でも確認してまいりますので、ご承知

おきください。

 ◎日程第５ その他（連絡報告事項）

 宇 野 教 育 長 次に、令和４年度卒業式の教育委員会の出席について、説明をお願い

します。

 学校教育課長 令和４年度卒業式の教育委員会の出席について、資料第５号により説

明

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （発言なし）
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 宇 野 教 育 長 次に、令和４年度教育表彰並びに研究発表会の開催について、説明を

お願いします。 

 学校教育課長 令和４年度教育表彰並びに研究発表会の開催について、資料第６号に

より説明

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 次に「早寝早起き朝ごはん」運動の推進にかかる文部科学大臣表彰に

ついて、説明をお願いします。

 生 涯 学 習 ス ポ ー ツ 課 長 「早寝早起き朝ごはん」運動の推進にかかる文部科学大臣表彰につい

て、資料第７号により説明

 宇 野 教 育 長 説明が終わりました。意見、質問等ありませんか。

 伊 藤 委 員 公私立保育園ということでしたが、幼稚園は入らなかったのですか。

 生 涯 学 習 ス ポ ー ツ 課 長 団体が推薦された内容を確認しますと 2017 年度より公私立保育園１３

園を巡回しているとなっております。

 竹 内 委 員 「早寝早起き朝ごはん」運動は、小学校の養護教諭も積極的に活動を

していたと思いますが、対象とはなっていないのですか。

 生 涯 学 習 ス ポ ー ツ 課 長 各課へ照会し、今回の表彰に対して推薦していただいております。

 宇 納 委 員 伊藤委員からもありましたが、幼稚園を含めた活動へ広げて頂けると

良いと思います。そのような考えはありますか。

 伊 藤 委 員 幼稚園が入っていないことが、さみしいですね。保育園と幼稚園に通

う子どもの割合は半分ぐらいだったかと思います。

 生 涯 学 習 ス ポ ー ツ 課 長 所管する団体ではありませんので、教育委員から意見があった内容に

ついて、健康増進課へお伝えします。

 蔭 山 委 員 保育所は、福祉施設であり、幼稚園は、学校施設ですが、今は幼保一

元化であります。子どものための活動であり子どもの発育のためにも

素晴らしい活動でありますので、幼稚園での活動についても柔軟な対

応をしてもらえると良いと思います。また、幼稚園の保護者からも要

望があった場合については対応して頂けると良いと思います。

 宇 野 教 育 長 この団体は、公の機関ですか。

 教育庶務課長 この団体は、有志の集まりのボランティア団体だったと思います。

 宇 野 教 育 長 前衛的に活動をしていただきたいなどの意見があったことは、お伝え

ください。

 宇 野 教 育 長 次に、各課等行事予定について、説明をお願いします。

 教育庶務課長 各課等行事予定について、資料第８号により説明

 学校教育課長 各課等行事予定について、資料第８号により説明

 生 涯 学 習 ス ポ ー ツ 課 長 各課等行事予定について、資料第８号により説明

 各課等行事予定について、資料第８号により説明

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。
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 宇 納 委 員 「戦国の世と知立」に参加しようと思っていますが、先着順ですか。 
また、このような場で学芸員の方々が活動をして頂けるとはうれしい

ことです。市民の方が歴史ドラマにより歴史への関心が高まっている

と思いますので、知立市の歴史へ関心を向けていただきたいと思いま

す。今回のような活動を継続して頂けると良いと思います。

 文 化 課 長 先着順となっています。多くの来場者がお越し頂ければと思っていま

す。

 宇 野 教 育 長 他に連絡報告事項はありますか。

 ◎日程第６ 自由討議

 宇 野 教 育 長 日程第６　自由討議に入ります。何かご意見はありますか。

 各 　 委 　 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 本日は、教育委員会に関心のある方が傍聴にみえていますので、２月

定例会を一旦閉じまして、意見交換を行いたいと思いますが、委員の

皆様いかがでしょうか。

 各 　 委 　 員 （全員承認）

 （傍聴者の発言、委員の発言）

 宇 野 教 育 長 以上で、意見交換を終了します。２月定例会を再開します。これから

の議事につきましては、冒頭の裁決により非公開としますので、傍聴

者の方の退席をお願いします。

 （傍聴者　退席）

 ◎日程第７ 情報交換

 （協議内容非公開）

 宇 野 教 育 長 それでは知立市教育委員会２月定例会を閉じさせていただきます。

 

 
教 育 長 宇 野 成 佳

 
委 員 宇 納 一 公

 
委 員 蔭 山 英 順

 
委 員 竹 内 博 之

 
委 員 伊 藤 沙 織

 
書記（教育庶務課長補佐） 柴　田　希代子　


